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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer:  

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

     

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande tillika ordförande för 
krisledningsnämnden Sara Heelge Vikmång (S) angående Huddinges 
strategiska informationsberedskap  

I ett uppmärksammat uttalande i början av året menade 
civilförsvarsminister Carl-Oskar Bohlin (M) att alla svenskar behöver agera 
för att stärka Sveriges motståndskraft. Civilförsvarsministern är oroad över 
att upprustningen av det civila försvaret inte går snabbt nog och lyfter 
särskilt kommunernas arbete med strategisk informationssäkerhet. 

I Huddinges risk- och sårbarhetsanalys framkommer det explicit att bristen 
på strategisk informationssäkerhet riskerar att leda till allvarliga händelser. 
Detta är särskilt oroande med tanke på det försämrade säkerhetsläget, 
både internationellt och nationellt. 

Den nyligen inträffade attacken mot IT-företaget Tietoevry, som drabbade 
flera organisationer, understryker vikten av en förbättrad 
informationssäkerhet. Denna attack har bland flera tydligt visat på 
sårbarheten i våra digitala system och betonar de akuta behoven av att 
stärka vår motståndskraft. 

Liberalerna har aktivt arbetat för att lyfta frågan om strategisk 
informationssäkerhet högre upp på dagordningen i kommunen. Med tanke 
på den allvarliga situationen, där även offentliga verksamheter som vår är i 
skottlinjen för cyberattacker, anser vi att detta är av yttersta vikt. Vi 
välkomnar kommunens initiativ till kortsiktiga åtgärder, såsom införandet 
av tvåfaktorsautentiering för alla anställda, men vi anser att ytterligare 
åtgärder och en långsiktig planering behövs för att säkerställa en robust 
säkerhetskultur. 

Det är av särskild vikt att offentliga verksamheter har en stark 
motståndskraft mot cyberattacker för att skydda både medborgarnas 
personliga integritet och samhällets funktioner. Vi vill därför veta hur 
planen ser ut för att ytterligare stärka Huddinges digitala motståndskraft, 
eftersom detta saknades i den digitala strategin. 

Med anledning av ovanstående vill vi fråga kommunstyrelsens 
ordförande tillika ordförande i Krisledningsnämnden, Sara Heelge 
Vikmång (S) följande: 

Vilka konkreta åtgärder planeras för att säkerställa en starkare och mer 
resilient strategisk informationssäkerhet i kommunen? 

För Liberalerna 
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TYP AV DOKUMENT 
Namn på organ 
 

Bo Källström (L)


	Datum: 2024-03-18
	Diarienummer:
	Interpellation

